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Pomůcka k identifikaci kurzů zahrnujících rozvoj digitálních 

dovedností  

Tento materiál slouží jako pomůcka pro příjemce projektů v soutěžních výzvách pro projekty 

s jednotkovými náklady zaměřené na další profesní vzdělávání k identifikaci kurzů, které je 

možné v rámci projektu realizovat z pohledu zákazu podpory kurzů zahrnujících rozvoj 

digitálních dovedností. 

V těchto výzvách platí, že podpora nesmí být poskytnuta na vzdělávací kurzy zahrnující rozvoj 

digitálních dovedností. Digitálními dovednostmi je myšlen soubor dovedností nutných 

k identifikaci, pochopení, interpretaci, vytváření, komunikování a účelnému a bezpečnému 

užití všech digitálních technologií. Např. není možné poskytnout podporu na vzdělávací kurzy: 

• vedoucí k získávání digitálních kompetencí a IT dovedností, tj. např. k získávání 

dovedností nezbytných k obsluze, tvorbě či správě softwaru, PC a počítačových sítí, 

• související s konceptem Průmyslu 4.0, robotizací a digitalizací práce a využíváním 

autonomních systémů a umělé inteligence, tj. např. kurzy zahrnující získávání 

schopnosti programovat výrobní stroje, obsluhovat CNC stroje, ovládat, inovovat, řídit 

a spolupracovat s robotickými či autonomními systémy, zařízeními obsluhovanými 

prostřednictvím IT systémů či kooperovat s roboty, umělou inteligencí apod., 

• ve kterých digitální dovednosti nejsou primárním cílem vzdělávání, ale osvojení 

si digitálních kompetencí je součástí kurzu, tj. např. účetnictví s využitím výpočetní 

techniky. 

Níže jsou uvedeny obecné principy pro identifikaci kurzů, které je/není možné v rámci projektu 

v tomto směru realizovat a několik příkladů aplikace těchto principů. Upozorňujeme, 

že uvedené příklady nepředstavují kompletní výčet všech možných situací.  

 

Obecné principy: 

• Obsahuje-li kurz, třeba i jen částečně, osvojování digitálních kompetencí, nelze kurz 

v rámci projektu realizovat, přičemž osvojováním digitálních kompetencí je myšlena 

kromě výuky práce v počítačových systémech/programech také např. výuka práce 

s roboty, drony, audiovizuální technikou, přístroji využívajícími softwarové systémy 

či digitálními technologiemi. 

• Je-li ve výuce využita IT technika pouze za účelem prosté prezentace školených témat, 

nejedná se o osvojování digitálních kompetencí ve výše uvedeném smyslu a kurz lze 

v rámci projektu realizovat. Je tedy možné podpořit kurzy realizované prostřednictvím 

videokonferenčního přenosu či realizované s využitím prezentace vytvořené 

v příslušném softwaru, pokud kurz nesplňuje definici výše. 

 

Příklady kurzů: 

• Účetnictví 

o Je-li obsahem kurzu pouze získávání teoretických znalostí (např. účetní 

principy), příp. nácvik praktických dovedností bez využití účetního systému, 

je možné kurz v rámci projektu realizovat. 

o Je-li součástí kurzu např. osvojení si dovedností práce s konkrétním účetním 

systémem, není možné kurz v rámci projektu realizovat. 
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• Projektové řízení 

o Je-li obsahem kurzu pouze získávání teoretických znalostí (např. metodologie 

PRINCE2), příp. nácvik praktických dovedností bez využití softwaru pro aplikaci 

této metodologie, je možné kurz v rámci projektu realizovat. 

o Je-li součástí kurzu např. osvojení si dovedností práce v softwaru pro řízení 

projektu, není možné kurz v rámci projektu realizovat. 

• Manažer prodeje 

o Je-li obsahem kurzu pouze získávání teoretických znalostí (např. prodejní 

techniky, práce se zákazníkem), příp. nácvik praktických dovedností bez využití 

digitálních technologií, je možné kurz v rámci projektu realizovat. 

o Je-li součástí kurzu např. osvojení si dovedností práce s e-shopem či CRM 

systémem apod., není možné kurz v rámci projektu realizovat. 

• Štíhlá výroba, optimalizace procesů 

o Je-li obsahem kurzu pouze získávání teoretických znalostí (např. definování 

a principy jednotlivých metod a přístupů, jejich specifika a využití), příp. nácvik 

praktických dovedností bez využití digitálních technologií, je možné kurz 

v rámci projektu realizovat. 

o Je-li součástí kurzu např. osvojení si dovedností práce se specializovaným 

softwarem pro simulaci procesů, není možné kurz v rámci projektu realizovat. 

• Personalista 

o Je-li obsahem kurzu pouze získávání teoretických znalostí 

(např. pracovněprávní legislativa, principy nastavení personálních procesů), 

příp. nácvik praktických dovedností bez využití digitálních technologií, je možné 

kurz v rámci projektu realizovat. 

o Je-li součástí kurzu např. osvojení si dovedností práce s personálním 

softwarem či  se sociálními sítěmi, např. LinkedIn, není možné kurz v rámci 

projektu realizovat. 

Na realizaci kurzů zahrnujících rozvoj digitálních dovedností je možné získat podporu v rámci 

Národního plánu obnovy prostřednictvím Úřadu práce ČR.  


